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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA 1º PERÍODO DA LEGISLATURA 

2025-2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 26 DE JUNHO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e vinte e dois minutos (17h22min), foi iniciada assim a décima 

sétima sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), 

WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º 

SECRETÁRIO). O Excelentíssimo senhor Jose Elânio Saúda a todos os presentes, havendo 

Quórum Regimental Declara aberta a décima sétima sessão ordinária, e seguindo a pauta 

dá início ao PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscritos os vereadores: JACKSON 

ADRIANO DA SILVA ABREU, ALUIZIO HERMÍNIO DE LIMA e FÁBIO NUNES DA SILVA. JACKSON 

ADRIANO DA SILVA ABREU saudando a todos diz que vem a tribuna nessa data para 

externar um voto de pesar em relação ao falecimento do jovem Arthur que partiu nesse 

dia doze de junho, deixando assim um legado como atleta, amigo, primo, sobrinho e 

irmão. Adiante solicita um minuto de silêncio a todo o plenário e em seguida encerra 

seu pronunciamento. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA saudando a todos cita uma célebre 

frase, e, dito isto, entra no mérito da fala destacando a finalização da sessão do 

semestre, fazendo uma exposição dos seis meses de seu mandato apresentando suas 

ações como: Indicações, Projetos de leis e ofícios. FÁBIO NUNES DA SILVA após saudação 

inicial, desejando boa noite a todos fala sobre ter feito uma visita às escolas que se 

encontram em reformas e parabeniza o Senhor Prefeito pela iniciativa. Adiante fala sobre 

ter participado da assinatura da O.S. (ordem de serviço) da UBS do Jiqui II. Faz um 

apanhado do seu início de mandato em 2020 e sobre suas parcerias com os gestores 

Wellinson e posteriormente Wilsinho, pontuando assim sobre a necessidade de união do 

Legislativo e Executivo para um bom andamento da cidade. Após encerrou seu 

pronunciamento. Com o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou dos 

vereadores que registrassem suas presenças, e assim o fizeram confirmando a presença 

dos seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON 

ADRIANO DA SILVA ABREU, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, 

JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, MARTA TRAJANO DA SILVA, KARLAS SIMONNE 

VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, WALESKA ALICE DA SILVA 

NASCIMENTO e VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. Deixando de comparecer: 

SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR (justificado). Retomando a palavra o 

Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse com a leitura 

da ATA anterior, no que após a leitura foi posta para discussão e em seguida aprovação, 

sendo aprovada por sete votos favoráveis e três abstenções. Após a aprovação da ATA 

Anterior o excelentíssimo senhor presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse com 



 

Estado do Rio Grande do Norte 
Câmara Municipal de Canguaretama 

CNPJ: 11.932.993/0001-56 
Sala das Sessões 

 Rua: Dr. Pedro Velho, 47 - Centro - CEP: 59.190- 000  
e-mail: cmclegislatiivo2025@hotmail.com 

  

2 

a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: PROJETO DE LEI Nº 018/2025 - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de capacitação em noções básicas de primeiros socorros 

para servidores de todos os órgãos públicos do Município de Canguaretama/RN, a ser 

realizada no início de cada semestre. De autoria da Vereadora (Simonne Vieira); PROJETO 

DE LEI Nº 019/2025 - Denomina a Arena de Esportes situada na Rua Francisco de Carvalho 

(Lagoa de São João) de Arena de Esportes Arthur Guilherme Silva Martins, e dá outras 

providências. De autoria do vereador (José Elânio). PROJETO DE LEI Nº 019/2025 - Institui 

a Central Municipal de Marcação de Consultas e Exames de forma gratuita e 

informatizada, com atendimento via aplicativo, WhatsApp e telefone, para a população 

de Canguaretama-RN, e dá outras providências. De autoria do vereador (José Elânio). 

Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 009/2025 (2º 

TURNO) – Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para a elaboração do orçamento geral 

do município para o exercício de 2026, e dá outras providências. De Autoria do (Poder 

Executivo) sem discussão foi posto para aprovação, sendo aprovado por unanimidade dos 

presentes em segundo turno; PROJETO DE LEI Nº 016/2025 - Dispõe sobre o acesso gratuito 

de pessoas com deficiência e seus acompanhantes a eventos culturais, esportivos e de 

lazer no Município de Canguaretama/RN, e dá outras providências. De autoria do 

vereador (José Elânio) após parecer favorável da CCJ foi justificado pelo seu autor, o que 

adiante foi discutido e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº103/2025 – 

Indica Que seja realizada a pavimentação da Rua Principal da Comunidade Catu dos 

Eleotério, de Autoria do Vereador (Aluízio Herminio) foi justificado pelo seu autor, discutido 

pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes. INDICAÇÃO Nº111/2025 – Indica 

Que seja realizada a reforma completa da Praça Cícero Rodrigues, localizada no distrito 

de Piquiri, com ênfase na revitalização da estrutura física, incluindo melhoria da 

pavimentação, paisagismo, iluminação pública, acessibilidade e, em especial, a 

substituição dos bancos atuais por modelos mais modernos, ergonômicos e confortáveis, 

proporcionando um ambiente mais agradável e seguro para a comunidade. De autoria da 

vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e 

aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº113/2025 – Indica ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Leandro Varela, que seja feita uma reforma nas 

paradas de ônibus de todo município, tendo em vista a situação precária que algumas 

dessas paradas se encontram, carecendo de uma estrutura adequada para atender a 

população. De autoria da vereadora (Waleska Alice) foi justificado pela sua autora, 

discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº114/2025 

– Solicita ao poder executivo, treinamento de servidores públicos para atendimento 

adequado a pessoas com TEA (Transtorno do Espectro Autista). De autoria da vereadora 

(Simonne Vieira) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e aprovado por 

unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº115/2025 – Solicita ao poder Executivo o 

Calçamento da Rua Zé Calazans, localizado no Bairro Nossa Senhora da Conceição na 

Areia Branca. De autoria da vereadora (Simonne Vieira) foi justificado pela sua autora, 

discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; passando para a 

QUESTÃO DE ORDEM se pronunciaram os seguintes vereadores: FÁBIO NUNES DA SILVA, 

ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, VENICIUS RANIERE 

SOARES DE SANTANA e WALESKA ALICE. FÁBIO NUNES DA SILVA fala sobre a última sessão 
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do primeiro semestre e sobre as festividades juninas que ainda continuam no município. 

ALUIZIO HERMINIO DE LIMA em uso da palavra fala sobre o encerramento do semestre e 

sobre o seu desempenho no papel de parlamentar. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU 

fala que nessa sessão ouviu mais do que falou, mas ouviu com atenção as falas dos 

colegas. VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA fala sobre a questão de oposição e 

situação, coisa essa, que já está ultrapassada e que cada vereador trabalha à sua 

maneira. WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO faz um comentário sobre o final do 

semestre e sobre cada colega ter exercido seu papel com eficiência, e os trabalhos tanto 

seu quanto dos colegas continuarão nesse recesso parlamentar. O Senhor Presidente 

fazendo suas considerações finais, convida a todos para irem à comunidade Nossa 

Senhora da Conceição para a realização de uma ação social naquela localidade. 

Prosseguindo fez a seguinte pontuação:“ quando a gente fala em os vereadores colocarem indicações, 

projetos enfim pra nossa cidade realmente cada vereador tem que correr atrás pra que a gente possa poder 

receber recurso, e, é muito importante o trabalho de cada um de vocês, porque todos vocês foram votados e 

todos tem seus eleitores, então vejo atentamente os deputados federais, senadores e deputados estaduais não 

está tarde eles já começaram a se preocupar, porque ano que vem vai ter eleição, então esse momento que a 

gente vai entrar em recesso é muito importante que os vereadores entrem em diálogo com os seus deputados, 

seus senadores para que a gente possa realmente angariar recursos. Quando a gente realmente vier fazer algum 

pedido aqui na câmara para que o Prefeito faça, a gente com recurso já pode pedir que aquele recurso que você 

está querendo projeto indicação seja realizado com o dinheiro é muito mais fácil das coisas acontecerem e a 

gente vive numa cidade a muitos anos empobrecida, nossa Canguaretama faz anos, não falo só da gestão 

passada, mas sim de uma maneira geral, as demandas em nossa cidade são muito grandes e vejo o prefeito se 

preocupando. Estive lá na assinatura da UBS Jiqui II, e como já falei em sessões anteriores, eu acredito muito no 

trabalho do prefeito, porque todas as vezes que eu estou com ele, vi na fala dele seus olhos encherem de lágrimas. 

Eu nunca vi um prefeito em Canguaretama como Leandro Varela, falo isso porque Leandro, muitos diziam ele 

ganhou vai sair de Piquiri, Leandro continua morando em Piquiri, ele todo dia quando sai de casa é visitando 

comunidades, é escutando o povo, tá direto dentro de Canguaretama, quando não está em Canguaretama 

porque está viajando atrás de recursos lá em Brasília, está resolvendo assuntos pessoais, mas é direto dentro de 

Canguaretama, quando ele não está atendendo na prefeitura está no meio do povo, então eu observo estas 

coisas, e eu não poderia esperar diferente de um prefeito, ele está realmente se movimentando, nossa cidade 

tem muitas problemáticas, as falas dos vereadores aqui a gente aqui na nossa câmara cada um querendo a 

melhoria é muito importante as falas de todos pois estão desejando melhorias para a nossa cidade”.  Adiante 

parabeniza a todos os colegas pela boa atuação e agradece a todos presentes e deseja 

um ótimo recesso parlamentar. Sem mais nada a tratar, e, cumprindo determinação 

regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada a décima sétima 

sessão ordinária às dezoito horas e cinquenta e três minutos (18h53min). 

 

 

 

 

                     JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA    JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                                PRESIDENTE                                VICE-PRESIDENTE 

 

                  

             WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO            FÁBIO NUNES DA SILVA 

                       PRIMEIRA SECRETÁRIA    SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


